

С т а н о в и щ е

От доц. Емануела Иванова Райчева - Мутафова, д.и.

Относно : Дисертационен труд на тема „Социални и фармакоикономически аспекти при употребата на лекарствени продукти, отпускани без рецепта ” за присъждане на ОНС ”доктор”

по област на висше образование 3. Социални, стопански и правни науки, професионално направление 3.7. Администрация и управление и научна специалност „Организация и управление извън сферата на материалното производство (по отрасли и подотрасли)”

на ас. Антоанета Здравкова Цветкова

Съгласно Заповед № Р-109-252/22.12.2014г. на Ректора на МУ – Варна и съгласно решение на Научното жури съм определена да представя становище относно дисертационния труд на Антоанета Здравкова Цветкова на тема „ Социални и фармакоикономически аспекти при употребата на лекарствени продукти, отпускани без рецепта ” за присъждане на ОНС ”доктор”.

С бързата си динамика пазарът на ОТС продукти провокира интереса на изследователите и постави редица въпроси пред практиците, свързани с тенденциите на тяхното развитие, обуславящите го фактори, профила на потребителите, отговорностите на аптечната мрежа и др. Част от тези въпроси стоят в основата на дисертационния труд на Антоанета Цветкова.

Оценка на дисертационния труд

Дисертационният труд е разработен в обем от 200 стр. Структурата му включва: Въведение (2 стр.), Методика (4 стр.), три глави, които разглеждат значението за здравната система и световните тенденции на самолечението (64 стр.), предпоставките и тенденциите при употребата на ОТС продукти в България (56 стр.), ефекта от използването на безрецептурни лекарствени средства (на примера на антихистамини) чрез десизионен анализ (33 стр.), Заключение (1 стр.), Списък на таблиците ., Списък на фигурите., Списък на ползваната литература, Приложения.

Конструкцията на дисертационния труд е логична и балансирана. Методиката е оригинална и е подробно представена. Формулираната цел е еднозначно дефинирана, а поставените изследователски задачи водят до нейното успешно изпълнение. Приложеният инструментариум адекватно отговаря на поставените задачи и цел. Коректно са посочени ограниченията на изследването.

Направените изводи са аргументирани с научни доказателства. Приносите отговарят на действителните заслуги на труда и дават перспектива за по-нататъшни научни дирения.

Оценка на Автореферата и публикациите, свързани с него

Авторефератът и посочените публикации представят и популяризират в достатъчен обем съществени части от дисертационния труд пред професионалните среди в страната и чужбина.

Данни за процедурата

Процедурата по зачисляване и отчисляване на докторанта, цялостният процес на подготовка и полагане на докторантски изпит, завършеният дисертационен труд и представеният комплект материали отговарят на изискванията на Правилника за развитие на академичния състав на Медицински Университет – Варна.

Лични впечатления

В качеството си на научен ръководител декларирам, че дисертационният труд е лично дело на докторанта. По време на неговото разработване Антоанета Цветкова показва задълбочени теоретични познания, съчетани с практически опит, които обогати и разви по време на докторантурата. Прояви систематичност, последователност, отговорност и научна добросъвестност и доказа способността си самостоятелно да планира, организира и реализира цялостно научно изследване.

Заклучение

Антоанета Цветкова се представя пред Научното жури с актуален научен труд. Той носи приноси в теоретичен и практически план, изведени на базата на оригинална и адекватна за целите и задачите на научното дирене методика. Терминологията, стилът и езикът са подходящи за изложението. Образователните и научните цели на докторантурата са постигнати.

Въз основа на това, предлагам на Научното жури да присъди на Антоанета Цветкова образователната и научна степен „Доктор” по област на висше образование 3. Социални, стопански и правни науки, професионално направление 3.7. Администрация и управление и научна специалност „Организация и управление извън сферата на материалното производство (по отрасли и подотрасли)”

Варна, 24.01.2015.


Доц. Ем. Мутафова, д.и.